

习近平出席博鳌亚洲论坛2015年年会开幕式并发表主旨演讲

迈向命运共同体 开创亚洲新未来

据新华社海南博鳌3月28日电(记者 宋振远 刘华)博鳌亚洲论坛2015年年会28日上午在海南省博鳌开幕。国家主席习近平出席开幕式并发表主旨演讲,强调亚洲要迈向命运共同体、开创亚洲新未来,必须在世界前进的步伐中前进、在世界发展的潮流中发展。我们要通过迈向亚洲命运共同体,推动建设人类命运共同体。

在热烈的掌声中,习近平走上讲台,发表题为《迈向命运共同体 开创亚洲新未来》的主旨演讲。习近平指出,本届博鳌亚洲论坛年会以“亚洲新未来:迈向命运共同体”为主题,可谓恰逢其时,既有重要的现实意义,也有长远的历史意义。今年是世界反法西斯战争暨中国人民抗日战争胜利70周年,联合国成立70周年,万隆会议召开60周年,东盟共同体建成之年。这是值得人们纪念的重要年份,也是激发人们铭记历史、鉴往知来的重要时刻。

习近平强调,70年来,世界发生了前所未有的深刻变化,历史性地改变了人类的命运。全球殖民体系土崩瓦解,冷战对峙不复存在,和平、发展、合作、共赢的时代潮流滚滚向前。70年来,亚洲形势也发生了前所未有的变化。地区各国实现了民族独立,掌握了自己的命运,壮大了维护地区和世界和平的力量。70年来,越来越多的亚洲国家找到适合本国国情的发展道路,从贫穷落后走向发展振兴,步入经济发展快车道。亚洲已经拥有世界三分之一的经济总量,是当今世界最具发展活力和潜力的地区之一,在世界战略全局中的地位进一步上升。70年来,亚洲国家逐步超越意识形态和社会制度差异,从相互封闭到开放包容,从猜忌隔阂到日益增多的互信认同,越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。亚洲各国人民守望相助,克服和战胜了一个又一个困难和挑战,展现出同舟共济、共克时艰的强大力量,正可谓患难见真情。回顾70年的历程,今天亚洲取得的发展成就,是亚洲各国人民一代接一代持续奋斗的结果,是许多政治家和仁人志士艰辛努力的结果。我向所有为亚洲和平发展作出贡献的先贤们,致以崇高的敬意。

习近平指出,亚洲要迈向命运共同体、开创亚洲新未来,必须在世界前进的步伐中前进、在世界发展的潮流中发展。当前,国际形势继续发生深刻复杂变化,世界多极化、经济全球化深入发展,文化多样化、社会信息化持续推进,国际格局和国际秩序加速调整演变。人类只有一个地球,各国共处一个世界。面对风云变幻的国际和地区形势,我们要把握世界大势,跟上时代潮流,共同营造对亚洲、对世界都更为有利的地区秩序,通过迈向亚洲命运共同体,推动建设人类命运共同体。

习近平指出,迈向命运共同体,必须坚持各国相互尊重、平等相待。各国都是国际社会平等一员,都有平等参与地区和国际事务的权利。涉及大家的事情要由各国共同商量来办。要尊重各国自主选择的社会制度和发展道路,尊重彼此核心利益和重大关切,客观理性看待别国发展壮大和政策理念,努力求同存异、聚同化异。要共同维护亚洲来之不易的和平稳定局面和良好发展势头,反对干涉别国内政,反对为一己之私搞乱地区形势。

习近平指出,迈向命运共同体,必须坚持合作共赢、共同发展。只有合作共赢才能办大事、办好事、办长久之事。要摒弃零和游戏、你输我赢的旧思维,树立双赢、共赢的新理念,在追求自身利益时兼顾他方利益,在寻求自身发展时促进共同发展。要加强宏观政策协调,防范不同经济体经济政策变动可能带来的负面外溢效应,积极推动全球经济治理变革,维护开放型世界经济体制,共同应对世界经济中的风险和机遇,我们要坚持开放的区域主义,协调推进包括亚太经合组织在内的跨区域合作。我们要积极推动构建地区金融合作体系,建设地区金融安全网。要推动建设亚洲能源资源合作机制,保障能源资源安全。要加强海上互联互通建设,推进亚洲海洋合作机制建设,使海洋成为连接亚洲国家的和平、友好、合作之海。

习近平指出,迈向命运共同体,必须坚持实现共同、综合、合作、可持续的安全。当今世界,没有一个国家能实现脱离世界安全的自身安全,也没有建立在其他国家不安全基础上的安全。我们要摒弃冷战思维,创新安全理念,努力走出一条共建、共享、共赢的亚洲安全之路。要通盘考虑亚洲安全问题的历史经纬和现实状况,协调推进地区安全治理,统筹维护传统和非传统领域安全。要通过对话合作促进各国和本地区安全,以合作谋和平、以合作促安全,坚持以和平方式解决争端。要坚持发展和安全并重,以可持续发展促进可持续安全。亚洲国家要加强同其他地区国家和有关组织合作,欢迎各方为亚洲发展和安全发挥积极和建设性作用。

习近平指出,迈向命运共同体,必须坚持不同文明兼容并蓄、交流互鉴。不同文明没有优劣之分,只有特色之别。要促进不同文明不同发展模式交流对话,在竞争比较中取长补短,在交流互鉴中共同发展,让文明交流互鉴成为增进各国人民友谊的桥梁、推动人类社会进步的动力、维护世界和平的纽带。

习近平指出,中国人民正在按照全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党战略布局,齐心协力为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。借此机会,我愿重申,在前进道路上,中国坚持和平发展,决心不会动摇;坚持共同发展,理念不会动摇;坚持亚太合作发展,政策不会动摇。中国经济发展进入新常态,将继续给包括亚洲国家在内的世界各国提供更多市场、增长、投资、合作机遇。中国将坚持对外开放的基本国策,不断完善国内投资环境,保护投资者合法权益,同大家一起,共同驱动亚洲发展的列车,不断驶向更加光明的未来。

习近平强调,中国最需要和谐稳定的国内环境与和平安宁的国际环境,任何动荡和战争都不符合中国人民根本利益。中国近代以后遭遇了100多年的动荡和战火,中国人民绝不会将自己曾经遭受过的悲惨经历强加给其他国家和民族。中国将毫不动摇坚持独立自主的和平外交政策,坚持走和平发展道路,坚持互利共赢的开放战略,秉持正确义利观,推动建立以合作共赢为核心的新型国际关系,始终做维护世界和平、促进共同发展的坚定力量。

习近平指出,“一带一路”建设秉持的是共商、共建、共享原则,不是封闭的,而是开放包容的;不是中国一家的独奏,而是沿线国家的合唱。“一带一路”建设、亚洲基础设施投资银行都是开放的,我们欢迎沿线国家和亚洲国家积极参与,也张开臂膀欢迎五大洲朋友共襄盛举。“一带一路”建设不是空洞的口号,而是看得见、摸得着的实际举措,将给地区国家带来实实在在的效益。

习近平指出,人类和平与发展的事业是崇高的事业,也是充满挑战的事业。前进的道路不会一帆风顺,期望的成果不会唾手可得。不管征程多么曲折、多么漫长,胜利总是属于那些永不放弃、百折不挠、携手前行的人们。我相信,只要我们大家认准目标、锲而不舍,就一定能够携手迈向命运共同体、开创亚洲新未来!

博鳌亚洲论坛理事长、日本前首相福田康夫在欢迎辞中表示,10多年来,博鳌亚洲论坛取得可喜发展,希望所有成员共同努力,把论坛打造成增进相互信任,实现共同繁荣的论坛,推动亚洲共同建设。

与会外国政要先后致辞,积极评价博鳌亚洲论坛的发展和发挥的作用,发表对当前世界及亚洲经济形势的看法。马来西亚总理纳吉布表示,亚洲成功渡过金融和经济危机,实现经济持续增长,证明了实力和韧性。习近平主席提出建设亚洲命运共同体同东盟共同体建设目标相同。希望各成员国积极培育合作领域,推进共同发展。亚美尼亚总统萨瑟基介绍了本国经济发展和对外经济政策,表示亚美尼亚愿积极参与丝绸之路经济带建设,促进同域内外国家利益融合,加强基础设施、航空、文化、旅游等领域合作。澳大利亚总督斯科斯格罗夫表示,亚洲地区是世界上经济最活跃、最多元化的地区,正在经历空前的发展和变革,也面临经济政治安全挑战。澳大利亚希望同各国进一步密切合作,应对全球性风险,在和平稳定、经济繁荣的基础上实现命运共同体。另外,奥地利总统菲舍尔、印尼总统佐科、尼泊尔总统达达、斯里兰卡总统西里塞纳、乌干达总统穆塞韦尼、赞比亚总统伦古、马来西亚总理纳吉布、荷兰首相吕特、瑞典首相勒文、卡塔尔副首相阿勒马哈茂德、俄罗斯第一副总理舒瓦洛夫、泰国副总理兼外长他纳萨等外国领导人一同步入会场,全场起立鼓掌。

据新华社电(记者 刘华 郭信峰)俄罗斯第一副总理舒瓦洛夫28日在海南举行的博鳌亚洲论坛2015年年会开幕式上宣布,俄罗斯将申请加入亚洲基础设施投资银行。28日下午,澳大利亚财政部长马蒂亚斯·科尔曼在出席博鳌亚洲论坛2015年年会举办的分论坛“亚洲基础设施投资银行与金砖国家开发银行:多极金融格局中的新力量”时宣布:澳大利亚已经决定,申请成为亚洲基础设施投资银行创始成员国。财政部消息,3月28日,荷兰、巴西、格鲁吉亚正式宣布申请作为意向创始成员国加入亚洲基础设施投资银行(亚投行),并已向中方提交了书面确认函。据丹麦驻华使馆消息,丹麦政府于28日宣布申请加入亚洲基础设施投资银行。另据报道,中国财政部宣布,3月28日,经现有意向创始成员国同意,英国和瑞士正式成为亚洲基础设施投资银行(亚投行)意向创始成员国。截至目前,亚投行意向创始成员国增至30个,包括孟加拉国、文莱、柬埔寨、中国、印度、印度尼西亚、约旦、哈萨克斯坦、科威特、老挝、卢森堡、马尔代夫、马来西亚、蒙古国、缅甸、尼泊尔、新西兰、阿曼、巴基斯坦、菲律宾、卡塔尔、沙特阿拉伯、新加坡、斯里兰卡、瑞士、塔吉克斯坦、泰国、英国、乌兹别克斯坦和越南。亚投行是由中国倡导、专为亚洲量身打造的基础设施开发性机构,总部将设在北京。2014年10月,中国、印度等21个亚投行首批意向创始成员国签署了《筹建亚投行备忘录》。据悉,今年3月31日是亚投行接收新意向创始成员国申请的截止日期。3月31日之前未能申请加入的国家今后仍可以作为普通成员加入亚投行。

俄罗斯澳大利亚等国申请加入亚投行

据新华社电(记者 刘华 郭信峰)俄罗斯第一副总理舒瓦洛夫28日在海南举行的博鳌亚洲论坛2015年年会开幕式上宣布,俄罗斯将申请加入亚洲基础设施投资银行。28日下午,澳大利亚财政部长马蒂亚斯·科尔曼在出席博鳌亚洲论坛2015年年会举办的分论坛“亚洲基础设施投资银行与金砖国家开发银行:多极金融格局中的新力量”时宣布:澳大利亚已经决定,申请成为亚洲基础设施投资银行创始成员国。财政部消息,3月28日,荷兰、巴西、格鲁吉亚正式宣布申请作为意向创始成员国加入亚洲基础设施投资银行(亚投行),并已向中方提交了书面确认函。据丹麦驻华使馆消息,丹麦政府于28日宣布申请加入亚洲基础设施投资银行。另据报道,中国财政部宣布,3月28日,经现有意向创始成员国同意,英国和瑞士正式成为亚洲基础设施投资银行(亚投行)意向创始成员国。截至目前,亚投行意向创始成员国增至30个,包括孟加拉国、文莱、柬埔寨、中国、印度、印度尼西亚、约旦、哈萨克斯坦、科威特、老挝、卢森堡、马尔代夫、马来西亚、蒙古国、缅甸、尼泊尔、新西兰、阿曼、巴基斯坦、菲律宾、卡塔尔、沙特阿拉伯、新加坡、斯里兰卡、瑞士、塔吉克斯坦、泰国、英国、乌兹别克斯坦和越南。亚投行是由中国倡导、专为亚洲量身打造的基础设施开发性机构,总部将设在北京。2014年10月,中国、印度等21个亚投行首批意向创始成员国签署了《筹建亚投行备忘录》。据悉,今年3月31日是亚投行接收新意向创始成员国申请的截止日期。3月31日之前未能申请加入的国家今后仍可以作为普通成员加入亚投行。

郑州·中牟

第二届农业嘉年华

时间:2015年3月28日-2015年6月2日

地点:中牟·国家农业公园

咨询电话: 0371-60217126

全新的农业体验 优质的农副产品 多彩的主题活动 更多精彩等你来发现!

中牟·国家农业公园是一个全新的都市生态农业示范园区,是集新农村建设、休闲观光农业、农产品采摘体验、农业科技展示现代农业园区,是在农业内涵中融入城市公园的元素,将农业生产场所、农产品消费场所和休闲观光场所结合为一体,从而使农业具有旅游观光、科技示范、休闲购物、怡情逸趣等多种功能。

中牟·国家农业公园,是郑州现代农业示范区的先行先试区和样板。园区合理规划六个功能分区:综合管理服务区、优质水产养殖示范区、花卉高新技术示范区、农业文化创意园、设施农业种植示范区、休闲度假区,着力发展蔬菜、花卉、渔业、休闲观光“四大产业”,重点体现“生产示范、旅游、文化、科技”四大功能。